

РГАЭ, фонд 2324, /25  
оп. 32, г. 4805  
4804 (20)

21.06.91 № 08205/174сер.

В дню  
Магелс -

ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ СССР

тов. Павлову В.С.

Копия: ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПЛАНОВО-  
БЮДЖЕТНОЙ КОМИССИИ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

тов. Кучеренко В.Г.

О разнице в ценах на  
сельхозсырье и другую  
продукцию

Решениями Правительства, принятыми в разное время, начиная с 1959 года, Госбанку СССР поручено осуществлять расходы бюджета по возмещению разниц в ценах на сельхозсырье и другую продукцию с особых счетов по регулированию разниц в ценах за счет кредитных ресурсов с последующим погашением образовавшейся задолженности из средств бюджетов. Из-за систематической задержки погашения указанной задолженности сумма долга бюджетов из года в год возрастала, что негативно сказывалось на денежном обращении в стране.

Начиная с 1991 года, Минфином СССР возмещение разниц в ценах отнесено, в основном, на бюджеты республик без изменения

механизма регулирования разниц в ценах за счет кредитных ресурсов.

Между тем, в условиях перехода к рынку и неконтролируемого роста цен банки вынуждены выплачивать все возрастающие разницы на сельхозсырье и другую продукцию. Так, в первом квартале т.г. на выплату разниц в ценах были направлены кредитные ресурсы в сумме 29,2 млрд. рублей, в апреле - 5,9 млрд. рублей. Включая выплаченные суммы в прошлом году, задолженность бюджетов банкам по этим выплатам за период с начала года до 1 мая возросла с 61,6 млрд. рублей до 96,7 млрд. рублей.

По этой причине, а также в связи с ростом общего государственного долга централизованный ссудный фонд Госбанка СССР целиком направлен на покрытие бюджетных расходов. Если продолжить эту практику автоматического вовлечения ресурсов банков в покрытие бюджетных расходов по возмещению разниц в ценах, то единственным источником пополнения ресурсов явится кредитная эмиссия и эмиссия наличных денег.

Учитывая необходимость оздоровления экономики, Госбанк СССР в июле 1990 года внес предложение Совету Министров СССР о прекращении автоматического кредитования затрат по возмещению разниц в ценах и отнесению их непосредственно на расходы бюджетов. Положительного решения по предложениям Госбанка СССР не принято.

В связи с тем, что непринятие решения по этому вопросу ведет к неуправляемой кредитной и наличноденежной эмиссии, считаем необходимым незамедлительно отменить указанный выше порядок

12/1

возмещения разниц в ценах, как дестабилизирующий экономику и способствующий неконтролируемым инфляционным процессам.

Проект постановления Кабинета Министров СССР по данному вопросу прилагается.

*И.И.* В.В. Геращенко

*В.В.*

21.06.912.  
Мас  
Зас

125

Проект

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
КАБИНЕТА МИНИСТРОВ СССР

1. Отменить с 1 июля 1991 года порядок возмещения предприятиям и организациям разниц в ценах на сельхозсырье и другую продукцию с особых счетов по регулированию разниц в ценах с привлечением кредитных ресурсов банков.

Впредь порядок возмещения разниц в ценах должен определяться в республиках в пределах имеющихся ресурсов бюджетов.

2. Министерству юстиции СССР, Министерству финансов СССР и Госбанку СССР подготовить перечень решений Правительства СССР, подлежащих признанию утратившими силу в соответствии с настоящим постановлением.

Премьер-Министр СССР

Управляющий делами

21.06. [Signature] 2001 [Signature]